

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年4月

星期四

16

农历乙未年二月廿八  
三月初二谷雨

天气: 多云; 西南风 2-3 级;  
27°C-15°C; 市区空气质量预测: 良

今日 12 版

总第 14485 期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn  
宁波日报网: www.nrbn.com.cn

## 彰显宁波港口经济软实力 宁波海事局主导制定国际标准 船舶安检领域我国首次发出权威声音

本报讯 (记者包凌雁 通讯员石文钟)由宁波海事局主导制定的《船舶能效规则港口国监督检查导则》日前正式成为国际技术标准。今后,加入该导则的亚太地区19个国家和地区将以此导则为检查技术标准,这是我国在国际船舶安检领域,第一次主导制定国际标准。

目前我国正处于由航运和造船“大国”向“强国”大踏步迈进过程中。在此进程中,能否做到由国际业界标准“执行者”向“制定者”的转变,在当前全球的竞争格局下显得尤为重要。据介绍,以往亚太地区港口国监督组织检查的技术标准

通常由英国、澳大利亚、日本等发达国家制定,而包括我国在内的发展中国家主要是以“执行者”的角色被动地执行、实施这些标准,其中不乏对我国航运、造船业长期发展不利的标准。

在这一导则出台之前,各个国家各自执行。一些发达国家,会通过提高能效排放标准,阻挠外籍船舶的正常贸易和交易,甚至可以强制其“禁止离港”,或者“拒绝进港”。宁波海事局船舶监督处副处长徐红介绍,我国有这么多船队在世界港口穿梭航行,如果没有这方面的准备,存在较大被滞留的风险。

导则实施一个多月来,一些大型船

## 一季度中国经济同比增长7%

新华社北京 4 月 15 日电 国家统计局 15 日发布数据,初步核算,一季度全国国内生产总值(GDP)为 140667 亿元,按可比价格计算,同比增长 7%,国民经济实现平稳开局。

“国民经济运行总体平稳,结构调整稳步推进,新生动力加快孕育。”国家统计局新闻发言人盛来运在国新办发布会上说,年初以来,面对错综复杂的国际形势和国内经济下行压力加大的困难局面,党中央、国务院坚持稳中求进工作总基调,主动引领经济发展新常态,以提高质量效益为中心,把调结构转方式放在更加突出的位置,着力深化改革开放,着力激发市场活力,着力加强民生保障。

分产业看,一季度我国一、二、三

次产业增加值分别为 7770 亿元、60292 亿元和 72605 亿元,同比分别增长 3.2%、6.4% 和 7.9%。从环比看,一季度 GDP 增长 1.3%。

农业生产形势稳定,工业生产增速有所回落。2015 年全国稻谷意向种植面积增长 0.2%,小麦增长 0.7%,玉米增长 1.9%,棉花减少 11.2%。一季度,全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长 6.4%。其中,3 月份规模以上工业增加值增长 5.6%,环比增长 0.25%。

固定资产投资增速有所放缓,市场销售稳定增长。一季度,全国固定资产投资(不含农户)77511 亿元,同比名义增长 13.5%,扣除价格因素实际增长 14.5%。同期社会消费品零售总额 70715 亿元,同比名义增长 10.6%,扣

除价格因素实际增长 10.8%。其中,一季度全国网上商品和服务零售额 7607 亿元,同比增长 41.3%。

结构调整稳步推进。一季度,第三产业增加值占 GDP 的比重为 51.6%,比上年同期提高 1.8 个百分点,高于第二产业 8.7 个百分点。工业内部创新升级步伐加快,城乡居民收入差距进一步缩小,节能减排继续取得新进展,一季度单位 GDP 能耗同比下降 5.6%。

盛来运表示,总的来看,一季度国民经济运行总体平稳,尽管经济增速有所放缓,但就业形势、居民消费价格和市场预期基本稳定,结构调整稳步推进,转型升级势头良好,新生动力加快孕育,积极因素不断累积。

(相关报道见第 8 版)

刘奇在象山调研时强调

## 以新状态引领发展新常态 以新作为干出一流新业绩

本报讯(记者朱宇)一季度经济运行情况如何?各项重点工作推进情况如何?带着这些问题,省委常委、市委书记刘奇昨天赴象山调研。刘奇强调,要保持一心干事的劲头,心无旁骛抓落实,敢于担当破难题,以新状态引领发展新常态,以新作为干出一流新业绩。市委常委、秘书长王剑波参加调研。

昨天下午,刘奇主持召开座谈会,听取象山县经济社会发展情况汇报,以及石油镇域发展规划和渔船列岛保护开发方案汇报。刘奇强调,面对经济发展新常态、区域竞争新形势,象山要在做大经济总量上有新坐标,增强追赶超越的雄心壮志,真正把资源优势转化为发展优势。要在推动转型升级上有新举措,加大招商引资力度,加大传统产业改造升级和现代服务业培育力度,下更大的决心淘汰落后产能,推动发展方式向质量效率型集约增长转变。要在改善城乡环境上有新成效,保持“五水共治”、“三改一拆”、“四边三化”、“三治理一提高”的推进强势,努力建设长三角最有魅力的“后花园”。要在全面从严治党上有新气象,保持作风建设永远在路上的警醒,坚决防止“四风”问题反弹回潮。县级领导班子成员要重学习、重协同、重团结、重廉洁、重实干,担当起“为官一任、造福一方”的重任。

的作风,创新机制、合力推进,建设浙江海洋经济发展重要功能区。

昨天上午,刘奇一行来到象山县,进乡村访民情冷暖,下企业问市场行情,探区块区域发展。在茅洋乡溪东村,看到这里山清水秀的自然环境和整洁有序的村容村貌,刘奇不住点头,鼓励村里再接再厉,建设园林式休闲美丽新农村。在国内最大的电梯部件制造企业——宁波正业控股集团,刘奇深入生产车间了解新产品开发和市场开拓情况,希望企业坚持创新驱动,加快转型升级,不断提升自动化、信息化、标准化水平。刘奇还考察了宁波象保合作区,对合作区成立一年多来取得的成效表示充分肯定,希望合作区继续保持实干、苦干、快干

熊建平卢子跃在督查五水共治时强调

## 不达目标誓不罢休 不获全胜决不收兵

本报讯(记者周骥)昨天,副市长熊建平,市委副书记、市长卢子跃在专题督查“五水共治”等工作时强调,要切实按照省委、省政府的决策部署,持之以恒、义无反顾地将“五水共治”进行到底,不达目标誓不罢休、不获全胜决不收兵,治出秀美景象、治出发展后劲、治出百姓口碑,坚定不移照着“绿水青山就是金山银山”的发展路子走下去。

熊建平一行先后实地查看了西太平洋河整治、奉化江堤岸工程建设、鄞西污水处理厂运行等情况,对宁波“五水共治”取得的阶段性成效给予充分肯定。他强调,要进一步提高标准要求,落实治水责任,加大治理力度,提升截污纳管覆盖率,健全完善长效机制,努力让清水长流、堤岸常绿。要在确保功能有效发挥的基础上,遵循自然规律、保护生态原貌,扎实推进治水工程建设,努力让城乡环境更加优美、百姓得到更多实惠。熊建平一行还在余姚、鄞州等地督查了有关重点工作。

卢子跃在实地督查后听取了前阶段“五水共治”和奉化江综合整治等工作汇报,并给予充分肯定。他强

调,今年是“五水共治”的深化之年,是奉化江综合整治千日攻坚行动的关键之年,任务非常繁重。各地各部门要以时不我待的态度、勇往直前的决心,按照省委、省政府的部署要求,按照奉化江综合整治“六全四化”要求,加快推进、乘胜追击,打好全面推进工业污染防治、农业面源污染治理、城镇截污纳管、农村生活污水治理“四大硬仗”,坚决防止河道污染反弹反复;加强保障、主动服务,以创新破解要素瓶颈,以项目支撑治理深化,在资金保障上探索新模式、拓展多渠道,在土地保障上做到“应保尽保、无缝对接”;完善方式、提升能力,注重依法治水、科学治水,真正做到“五水共治”,统筹推进治水与治气治土、城乡治理;增强合力、落实责任,做到“上下游联动、上下联动、部门联动、社会联动”,让人人参与“五水共治”、人人共享绿水青山;倒逼转型、推动升级,以治水为突破口打好转型升级组合拳,把握好稳增长和调结构的平衡,确保完成经济社会发展各项目标任务。

市领导寿永年、陈奕君和市政府秘书长王建社、市政府党组成员李定安等分别参加相关活动。

## 我市今年防汛抗旱形势严峻

- 全市 32 座大中型水库蓄水量低于常年
- 预计 7 月有较严重的阶段性高温干旱

本报讯(记者王量迪)昨天是我市进入汛期第一天,市防指召开的第一次全体成员会议分析认为,今年我市防汛抗旱形势严峻,全市防洪减灾水利设施尚不完善,部分骨干工程正在实施推进中,整体防汛排涝能力不高;全市 32 座大中型水库蓄水量低于常年,防旱供水形势不容乐观。

根据气象部门的今年汛期气候趋势预测,今年汛期降水量接近常年略偏少,其中 7 月上旬出梅后将有一段晴热少雨天气,有较严重的阶段性高温干旱。影响我市的台风有 3 个至 5 个,其中影响较明显的 2 个左右。

水利部门数据显示,由于去年出汛后降雨持续偏少,仅为常年同期的五成左右,加上城市供水范围扩大和各地环境用水的增加,造成水库蓄水明显偏少。截至 4 月 13 日 8 时,全市 32 座大中型水库蓄水量为 7.05 亿立方米,占控制蓄水量的 63.3%,蓄

水量虽比年初增加 0.17 亿立方米,但仍低于常年。其中向宁波市供水的 8 座主要大中型水库蓄水量为 3.17 亿立方米,占控制蓄水量的 53.1%,比年初减蓄 0.03 亿立方米。

据市水文站的监测,截至 4 月 15 日 8 时,全市累计降水 353 毫米,比常年偏多 8%。目前,全市各主要平原河网处于中高水位。根据预测,一旦受梅雨期持续降雨、台汛期暴雨及局地雷暴影响,姚江流域、江北平原、镇海以及鄞东南、鄞西北河网极易出现超警戒水位;而奉化江上游局部和白溪、姚溪等独流入海水系发生中等洪水可能性较大。

市防指会议强调,今年的三防工作基调是坚持防汛与抗旱“两手抓、两手硬”,把确保人民群众生命安全放在首位,立足于“防大灾、抢大险、抗大旱”,认真查找薄弱环节,全面落实防汛抗旱各项工作措施;确保生活用水平稳有序,统筹兼顾生产用水和生态用水需求。

## 57 国成为亚投行意向创始成员国 其中亚洲域内国家 37 个、域外国家 20 个 今后仍会继续吸收新成员加入

新华社北京 4 月 15 日电 15 日是亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员国的截止日。据中国财政部的消息,共有来自五大洲的 57 个国家成为亚投行意向创始成员国,其中亚洲域内国家 37 个、域外国家 20 个。

亚投行首席谈判代表会议主席、财政部副部长史耀斌当天接受记者专访时表示,3 月 31 日为亚投行接收新意向创始成员国申请的截止日期。截至 4 月 15 日,3 月 31 日前(包括当日)提交加入申请的国家均已经过

多边征求意见的程序,共有 57 个国家正式成为亚投行意向创始成员国。

从地域看,34 个来自亚洲的意向创始成员国分别是:阿塞拜疆、孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、印度、印度尼西亚、伊朗、以色列、约旦、哈萨克斯坦、老挝、马来西亚、马尔代夫、蒙古国、缅甸、尼泊尔、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉伯、新加坡、斯里兰卡、塔吉克斯坦、格鲁吉亚、泰国、土耳其、阿联酋、乌兹别克斯坦和越南。

欧洲 18 国,包括奥地利、丹麦、

法国、芬兰、德国、冰岛、意大利、卢森堡、荷兰、挪威、波兰、葡萄牙、俄罗斯、西班牙、瑞典、瑞士、英国、土耳

耳他。

大洋洲有 2 个意向创始成员国:澳大利亚和新西兰。南美洲只有巴西一席。

史耀斌说,亚投行是开放、包容的多边开发银行,虽然接收意向创始成员国已经截止,但今后仍会继续吸收新成员加入。各方在今后的章程谈判和磋商中,将就吸收新成员的程序和规则等作出安排。

我市开展国家服务业综合改革试点成效显著

## 服务业增加值占 GDP 比重达 44.6%



发展。

以物流、金融、贸易等为主体的生产性服务业是宁波的传统优势,自实施改革试点以来,生产性服务业继续保持强劲的增长势头,一直占据全部服务业增加值的“半壁江山”。在领跑的同时,港口物流、营销贸易、现代金融积极转型升级,大宗商品交易市场、宁波航运交易所等高端服务业脱颖而出。2014 年,全市服务业增加值占 GDP 的比重达到 44.6%。

服务业既是产业转型升级的战略重点,也是宁波经济平稳健康发展的“主引擎”。改革试点以来,市政府下发了《关于印发宁波市开展国家服务业综合改革试点实施方案的通知》,提出以提速、提质、提能级为主线,相继出台了《宁波市“十二五”服务业发展规划》等政策文件,推动服务业科技创新。宁波市大学科技园已有国家级高端研究机构 4 家。宁波研发园建成公共技术服务平台,成为转化创新成

果的桥梁。和丰创意广场、创新 128 产业园区、创意 1956、新芝 8 号等创新园区建成投用,有效带动了宁波工业设计和创意产业的发展。

围绕宁波的城市建设,服务业发展格局基本形成并日趋合理。东部新城加快建设,近 9 平方公里核心区已建成金融中心一期、航运中心一期等 26 个项目,宁波国际金融服务中心、国际航

运服务中心已初具规模,国际贸易展览中心功能不断完善,贸易展览的规模不断扩大。鄞州南部商务区已初具规模,集聚了全球娱乐巨头迪士尼、马来西亚

金融巨头红巨、阿里软件等国内外大型企业。梅山保税港区区块加快建设,物流服务功能不断完善。宁波(镇海)大宗货物海铁联运枢纽港、宁波国际集装箱海铁联运枢纽站等重大项目有序推进,为宁波服务业新一轮发展拓展了更为广阔的空间。

(详见第 6、7 版)

首批 24 家村淘站奉化开张

“嫦娥之父”向甬企发“请柬”

奥巴马建议“支恐”名单去除古巴

韩亚航空客机冲出广岛机场跑道

25 人受伤 其中包括两名中国乘客

第 4 版

我国法院 5 月起全面实行立案登记制

第 12 版